

# SELECT® SUPER

ERBICID

## ERBICID SISTEMIC, SELECTIV, NEREZIDUAL PENTRU COMBATEREA ÎN POSTEMERGENȚĂ A BURUIENILOR MONOCOTILEDONATE ANUALE ȘI PERENE DIN CULTURILE CU FRUNZĂ LATĂ

Omologat în România cu certificatul nr. 1817 / 29.01.1998  
Substanță activă: Cletodim 120 g/L, UFI: Q4CX-NNN9-HH2R-Y33Y  
Formulare: Concentrat emulsionabil (EC)

ATENȚIE! CITEȘTE  
INSTRUCȚIUNILE ALĂTURATE  
ÎNAINTEA UTILIZĂRII

### FRAZE DE PERICOL:

**H304** - Poate fi mortal în caz de înghițire și de pătrundere în căile respiratorii. **H336** - Poate provoca somnolență sau amețală. **H411** - Toxic pentru mediul acvatic cu efecte pe termen lung. **EUH208** - Conține cletodim. Poate provoca reacție alergică. **EUH401** - Pentru a evita riscurile pentru sănătatea umană și mediu, respectați instrucțiunile de utilizare.

### FRAZE DE PRECAUȚIE:

**P261** - Evitați să inspirați praful/fumul/gazul/ceața/vaporii/spray-ul. **P270** - A nu mânca, bea sau fuma în timpul utilizării produsului. **P271** - A se utiliza numai în aer liber sau în spații bine ventilate. **P273** - Evitați dispersarea în mediu. **P301+P310** - ÎN CAZ DE ÎNGHIȚIRE: Sunați imediat la un CENTRU DE INFORMARE TOXICOLOGICĂ sau un medic. **P331** - NU provocați vomă. **P391** - Colectați scurgerile de produs. **P501** - Aruncați conținutul/recipientul la o unitate autorizată pentru colectarea deșeurilor.

### INFORMAȚII SUPLIMENTARE PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR:

**SP1** - A nu se contamina apa cu produsul sau cu ambalajul său (a nu se curăța echipamentele de aplicare în apropierea apelor de suprafață/a se evita contaminarea prin sistemele de evacuare a apelor din ferme sau drumuri)! **SPe3** - Pentru protecția organismelor acvatice, respectați o zonă tampon netratată de 15 m până la apa de suprafață!

A se folosi numai de către utilizatorii profesionali



### PRODUCĂTOR ȘI DEȚINĂTOR AL OMOLOGĂRII:

ARYSTA LIFESCIENCE S.A.S.  
B.P.80 - Route d'Artix, 64150 NOGUERES, Franța

### DISTRIBUITOR:

UPL AGRICULTURAL SOLUTIONS ROMANIA SRL  
Str. Izvor 92-96, clădirea Forum III, et. 4, sector 5,  
București, tel.: +40 21 529 55 44



Termen de valabilitate:  
2 ani de la data fabricației  
Lot nr./Data fabricației:  
Vezi datele imprimare pe ambalaj

1 L  
AMBALAJ



## SELECT® SUPER

**PROPRIETĂȚI FIZICO-CHIMICE:** SELECT SUPER este un produs care se prezintă sub formă de lichid cu miros intens de petrol. Produsul conține 120 g/L cletodim.

**MOD DE ACȚIUNE:** SELECT SUPER este un erbicid sistemic, selectiv, nerezidual pentru combaterea în postemergență a buruienilor monocotiledonate anuale și perene din culturile cu frunză lată. După aplicare substanța activă este absorbită rapid de către plantele tratate și este translocată în rădăcini și corpul plantei în dezvoltare. Simptomele specifice - vizibile la buruienile sensibile la 1-2 săptămâni după aplicare - sunt stoparea creșterii și îngălbenirea frunzelor, urmate de moartea plantelor.

**MOD DE ÎNTREBUINȚARE:** Erbicidul SELECT SUPER se aplică pentru combaterea unui spectru larg de buruieni monocotiledonate anuale și perene din culturile cu frunză lată la care a fost omologat (vezi tabelul).

Cultura	Buruieni combătute	Doza
FLOAREA SOARELUI	Buruieni monocotiledonate anuale ( <i>Setaria spp.</i> , <i>Digitaria spp.</i> , <i>Echinochloa crus-galli</i> , <i>Sorghum halepense</i> din semințe)	0,6 - 1,0 L/ha
	<i>Sorghum halepense</i> din rizomi	1,5 - 2,0 L/ha
CARTOF	Graminee anuale	0,8 - 1,0 L/ha
	<i>Sorghum halepense</i> , <i>Agropyron repens</i>	1,6 - 2,0 L/ha
RAPIȚĂ	Buruieni monocotiledonate anuale ( <i>Setaria spp.</i> , <i>Digitaria spp.</i> , <i>Echinochloa crus-galli</i> , <i>Sorghum halepense</i> din semințe)	0,8 L/ha
SOIA	Buruieni monocotiledonate anuale ( <i>Setaria spp.</i> , <i>Digitaria spp.</i> , <i>Echinochloa crus-galli</i> , <i>Sorghum halepense</i> din semințe)	0,6 - 1,0 L/ha
	<i>Sorghum halepense</i> din rizomi	1,5 - 2,0 L/ha
MAZĂRE (FURAJERĂ, URCĂTOARE, MAZĂRE VERDE PĂSTĂI)	Buruieni monocotiledonate anuale ( <i>Setaria spp.</i> , <i>Digitaria spp.</i> , <i>Echinochloa crus-galli</i> , <i>Sorghum halepense</i> din semințe)	0,6 - 1,0 L/ha
	<i>Sorghum halepense</i> din rizomi	1,5 - 2,0 L/ha
FASOLE	Buruieni monocotiledonate anuale ( <i>Setaria spp.</i> , <i>Digitaria spp.</i> , <i>Echinochloa crus-galli</i> , <i>Sorghum halepense</i> din semințe)	0,6 - 1,0 L/ha
	<i>Sorghum halepense</i> din rizomi	1,5 - 2,0 L/ha
LUCERNĂ	Buruieni monocotiledonate anuale ( <i>Setaria spp.</i> , <i>Digitaria spp.</i> , <i>Echinochloa crus-galli</i> , <i>Sorghum halepense</i> din semințe)	0,6 - 1,0 L/ha
	<i>Sorghum halepense</i> din rizomi	1,5 - 2,0 L/ha
SFECLĂ DE ZAHĂR, SFECLĂ FURAJERĂ, SFECLĂ ROȘIE	Buruieni monocotiledonate anuale ( <i>Setaria spp.</i> , <i>Digitaria spp.</i> , <i>Echinochloa crus-galli</i> , <i>Sorghum halepense</i> din semințe)	0,6 - 1,0 L/ha
	<i>Sorghum halepense</i> din rizomi	1,5 - 2,0 L/ha
NĂUT	Buruieni monocotiledonate anuale ( <i>Setaria spp.</i> , <i>Digitaria spp.</i> , <i>Echinochloa crus-galli</i> , <i>Sorghum halepense</i> din semințe)	0,6 - 1,0 L/ha
	<i>Sorghum halepense</i> din rizomi	1,5 - 2,0 L/ha
ARBUȘTI FRUCTIFERI, CĂPȘUN, PEPINIERE POMICOLE	Buruieni monocotiledonate anuale	1,0 L/ha
	Buruieni monocotiledonate perene	1,5 - 2,0 L/ha

**MOMENTUL APLICĂRII:** SELECT SUPER se aplică postemergent în perioada de creștere intensă a buruienilor, de la stadiul de 3 frunzulițe până la înfrățit, pentru gramineele anuale. Pentru combaterea pirului tărător, tratamentul se aplică la o înălțime a buruienilor de 10-15 cm iar pentru combaterea costreului din rizomi se recomandă aplicarea atunci când buruienile au înălțimea de 15-20 cm. În zonele secetoase, erbicidul SELECT SUPER se aplică imediat după irigare sau după căderea ploilor. SELECT SUPER poate fi aplicat la o umiditate atmosferică cuprinsă între 65-90% și un interval de temperatura începând de la 8°C până la 25°C. Nu se recomandă să se erbicideze cu SELECT SUPER dacă există iminența de ploaie în următoarele 1-2 ore după executarea lucrării. Nu se recomandă irigarea culturii imediat într-un interval de 1-2 ore după aplicarea erbicidului. Nu se execută lucrări de prașilă mecanică sau manuală pe o perioadă de cel puțin 10 zile după erbicidare, pentru a permite translocarea substanței active, mai ales în cazul tratamentelor împotriva buruienilor perene.

### RECOMANDĂRI:

**RAPIȚĂ:** Un singur tratament la începutul toamnei sau după ieșirea din iarnă. Nu se fac tratamente în perioadele reci cu diferențe mari de temperatură. Se va respecta un interval de 7 zile între tratamentul cu SELECT SUPER și alte tratamente cu fungicide pe bază de triazolii sau cu regulatori de creștere. În cazul tratamentului după ieșirea din iarnă se va ține cont de respectarea tuturor regulilor de mai jos: SELECT SUPER se aplică o singură dată pe suprafața tratată, în timpul unui sezon; Cultura de rapiță trebuie

să fie într-o stare bună de vegetație dar și d.p.d.v fitosanitar (fără urme de atac al dăunătorilor) și având o bună înrădăcinare; Repornirea în vegetație trebuie să fie efectivă (frunze verzi nou formate) iar cultura de rapiță să fie cel mult în stadiul BBCH 32 (internoduri vizibile), respectând în același timp PHI de 120 zile; Prezența frunzelor nou formate ale gramineelor este indispensabilă pentru asigurarea sistemiei și a eficacității substanței active; Tratamentele se pot efectua atunci când temperaturile medii depășesc 7 - 8°C; nu se fac tratamente în perioadele geroase cu diferențe mari de temperatură; Nu se fac amestecuri cu regulatori de creștere sau cu fungicide, iar volumul de soluție să nu fie mai mic de 150 L/ha.

**MAZĂRE:** Se tratează înainte de stadiul BBCH 50 (butoni florali formați dar întotdeauna acoperiți de frunze) și pe o cultură care nu acoperă solul.

**FASOLE:** Stadiul optim de tratament este de 2-3 frunze trifoliolate în cazul culturii, respectiv de la 3 frunze până la o talie medie a buruienilor. Tratați înainte de formarea butonilor florali la cultura de baza (BBCH 50) și înainte ca aceasta să acopere solul.

**TIMP DE PAUZĂ:** Între ultimul tratament și recoltare se asigură un timp de pauză de 120 zile la rapiță; 100 zile la floarea soarelui; 60 zile la soia, sfeclă de zahăr, sfeclă roșie, sfeclă furajeră; 56 zile la cartof, mazăre furajeră, năut; 40 zile la lucernă; 30 zile la mazăre (urcătoare, verde, păstăi), fasole, căpșun.

**COMPATIBILITATE:** Nu se amestecă SELECT SUPER cu alte produse. Întrucât SELECT SUPER este un produs gata de utilizare, nu se amestecă cu un adjuvant. Înainte de tratamentul cu SELECT SUPER este necesar să așteptați minim 3 zile după tratamentul cu un alt produs.

**MĂSURI DE IGIENĂ ȘI PROTECȚIA MUNCII:** Se va evita inhalarea sau contactul produsului cu ochii sau cu pielea. În timpul lucrului se va purta obligatoriu echipamentul de protecție adecvat. Nu se bea, Nu se mănâncă și Nu se fumează în timpul lucrului cu produsul. După terminarea lucrului se vor spăla mâinile și fața cu multă apă și săpun.

**MĂSURI DE PRIM AJUTOR:** Nu administrați nimic pe cale orală și nu încercați să induceți starea de vomă, apelați un centru pentru situații de intoxicație sau un medic. Dacă este posibil prezentați și eticheta.

**În caz de inhalare:** Duceți persoana imediat la aer curat. Chemati imediat un medic.  
**În caz de contact cu ochii:** Clătiți imediat și temeinic cu apă din abundență pentru cel puțin 10, 15 minute. Pleoapele trebuie ținute departe de globii oculari pentru o clătire eficientă. Apelați la ajutor medical dacă durerea sau iritația persistă.

**În caz de contact cu pielea:** Îndepărtați îmbrăcămintea contaminată și spălați bine cu apă și săpun părțile afectate ale corpului.

**În caz de ingerare:** Apelați imediat un medic și prezentați-i eticheta. Nu induceți starea de vomă. Se recomandă tratament medical simptomatic.

**MĂSURI DE PROTECȚIA MEDIULUI:** Deoarece produsul este toxic pentru organismele acvatice se impune respectarea tehnologiilor și instrucțiunilor de utilizare, precum și normele de protecție a mediului prevăzute de legislația în vigoare. Produsul nu se aplică pe terenurile agricole adiacente cursurilor de apă. Pentru protecția organismelor acvatice respectați o zonă tampon netratată de 15m față de luciul apei. Este interzisă contaminarea apelor stătătoare, curgătoare sau din pânza freatică. Utilajele folosite pentru aplicarea produsului se vor spăla în locuri special amenajate. Este interzisă depozitarea produsului în locuri în care exista pericolul de contaminare a surselor de apă, alimente, furaje, semințe sau ale ambalajelor acestora. Resturile de produs rămas neutilizat nu se varsă în râuri, lacuri sau alte locuri.

**ELIMINAREA RESTURILOR DE PRODUS ȘI AMBALAJELOR GOALE:** Resturile de produs rămas neutilizat se păstrează în ambalajele originale, în încăperi destinate în exclusivitate depozitării produselor fitosanitare, conform instrucțiunilor de depozitare. După golire ambalajele se clătesc de trei ori cu apă, iar apa rezultată se adaugă la soluția de stropit. Ambalajele goale se colectează gratuit prin centrele de colectare SCAPA, fiind interzisă utilizarea lor în alte scopuri. Telefonați la 0800.800.211- apel gratuit sau consultați [www.aiprom.ro](http://www.aiprom.ro) pentru informarea cu privire la cel mai apropiat centru de colectare și al calendarului de colectare SCAPA.

**MĂSURI DE PREVENIRE ȘI STINGERE A INCENDIILOR:** Produsul nu este inflamabil. Pentru stingerea incendiilor se folosesc spumă, substanțe chimice uscate și apă sub formă de spray. Nu se utilizează jeteri de apă. Se poartă obligatoriu costum de protecție și mască de gaze.

**MĂSURI ÎN CAZ DE SCURGERI SAU PIERDERI ACCIDENTALE:** Rețineți lichidele deversate și colectați-le cu nisip sau alte materiale inerte absorbante (sepiolit) iar apoi transferați-le în recipiente închise înainte de trimiterea lor la un centru specializat în tratamente de incinerare. În cazul scurgerilor în ape, opriți dispersarea produsului cu bariere adecvate.

**CONDIȚII DE DEPOZITARE ȘI TRANSPORT:** Erbicidul SELECT SUPER se depozitează în ambalaj original, în încăperi uscate, destinate exclusiv depozitării pesticidelor, ferit de acțiunea directă a razelor solare sau a căldurii. Temperatura de depozitare între 3°C și 35°C. Transportul se va efectua în condiții ferite de intemperii și căldura mare. Pe toata perioada transportului, manipulării și depozitării produsului, se vor lua măsurile de protecție a muncii și PSI prevăzute de legislația în vigoare.

**TERMEN DE VALABILITATE:** Produsul este garantat 2 ani de la data fabricației dacă sunt respectate condițiile de depozitare și transport specificate mai sus.

**ÎN ATENȚIA UTILIZATORULUI:** respectând recomandările prezentate, erbicidul SELECT SUPER poate fi utilizat în scopul propus. Producătorul își declină orice responsabilitate față de prejudiciile datorate depozitării, manipulării sau utilizării neconforme cu recomandările din această etichetă. Pentru lămuriri suplimentare vă puteți adresa Centrului de protecția plantelor, Unităților Fitosanitare Județene sau companiei UPL AGRICULTURAL SOLUTIONS ROMANIA SRL, tel. 021 529 55 44. Număr național pentru cazuri de urgență: 021 318 36 06 - Biroul pentru Regulamentul Sanitar Internațional și Informare Toxicologică, Institutul Național de Sănătate Publică, str. Dr. Leonte Anastasievici nr. 1-3, sector 5, 050463, București, România.